

Воспитание духовно-нравственных представлений в семье

Семья для ребенка - это место его рождения и становления, это определенный морально-психологический климат, это школа отношений с людьми.

В семье складываются представления ребенка:

- о добре и зле,
- о порядочности,
- об уважительном отношении к материальным и духовным ценностям.
-

Задачи, которые должны ставить перед собой родители, просты:

- научить детей отличать добро и зло, учить творить добро и быть милосердными;
- формировать чувство уважения, любви к своей Родине;
- ориентировать на нравственное воспитание в семье, путем ознакомления с традиционными устоями семьи.
-

Духовно-нравственные принципы семейного воспитания:

- иерархичность взаимоотношений в семье с учетом интересов, роли и места всех ее членов (послушание и ответственность каждого члена семьи, уважения к старшим, заботы о младших);
- жизнь семьи в соответствии с годовым кругом традиционных праздников;
- уход за маленькими детьми и престарелыми членами семьи;
- использование в воспитании устного и изобразительного народного творчества, совместного изготовления игрушек-самоделок;
- воспевание прекрасного (природа, люди, окружающий мир);
- воспитание ценностного отношения к рукотворным памятникам материальной культуры;
- посильное участие детей в трудовой деятельности семьи, обучении рукоделию и ремеслам;
- общая семейная трапеза;
- назидательное семейное чтение;
- существование семейного совета с решающим словом старшего члена семьи.

ПОМНИТЕ! Воспитание духовно-нравственных представлений – дело не одного дня и даже не месяца. Это повседневная работа родителей и педагогов, направленная на формирование толерантности, уважения к семье и родному краю.